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В памет на ерудирания 

фармаколог и преподавател 

проф. д-р Ив. Крушков (1935-2007) 

ПРЕДГОВОР КЪМ СЕДМОТО ИЗДАНИЕ 

Съвременната фармакотерапия предоставя изключително големи възможности за избор на 
различни лекарства, но те трябва много добре да се познават. Същевременно лавината от фарма-
цевтична, клинично-фармакологична и фармакотерапевтична информация (особено по Internet) 
постоянно нараства. За разлика от периодичния медицински печат, университетските учебници и 
монографичните трудове, осъвременените справочни издания представят тази толкова необходи-
ма информация обобщено, синтезирано и лесно разбираемо. 

От първото издание на "ФАРМАКОТЕРАПЕВТИЧЕН СПРАВОЧНИК" (Март 1983) досега минаха 27 години. 
Справочникът съдържа много от елементите на учебник по фармакология, а в голяма степен - и по фармакоте-
рапия. Сред медицинската и широката здравна общественост той се утвърди като сериозно клинично ръководство 
за лекарствена информация у нас, използвано в ежедневната практика. Благодарим на издателство "СИЕЛА", 
удостоило петото издание с годишната награда за 2001 г. за. значителен принос в медицинската литература. 

Седмото издание на "ФАРМАКОТЕРАПЕВТИЧЕН СПРАВОЧНИК" съдържа над 5200 лекарствени продукта. 
То е основно преработено и допълнено въз основа на базата данни на ИАЛ u на задълбочена литературна справ-
ка от наши и чужди източници. Състои се от 28 глави, всяка от които е актуализирана с новорегистрирани 
лекарствени продукти. Съществени промени има в лекарствата, прилагани за лечение на социално значимите 
заболявания. Направен е критичен обзор на хомеопатичните препарати и хранителните добавки. Справочникът 
е онагледен със 114 фигури, 86 таблици и 74 прескрипции. Обновен и разширен е авторският колектив с включване 
на клиницисти и клинични фармаколози. 

На голям брой лекарства, за които в научната литература съществуват данни, се дава рисковата категория за 
бременност и кърмене, съобразно въпритетите от FDA критерии, представени в обобщен вид в следната таблица: 

Рискова категория за бременност Рискова категория за кърмене (лактация) 

А: контролирани изследвания изключват тератогенен риск L1: напълно безопасно лекарство 

В: няма доказателства за тератогенност при хора L2: безопасно лекарство 

С: доказана е тератогенност само при опитни животни L3: умерено безопасно лекарство 

D: доказана е тератогенност при животни и хора L4: рисково лекарство 

X: лекарството е абсолютно противопоказано L5: лекарството е абсолютно противопоказано 

"ФАРМАКОТЕРАПЕВТИЧЕН СПРАВОЧНИК" е предназначен за общо практикуващи лекари и специали-
сти, дентални медици и фармацевти; дипломанти и докторанти; студенти и колежани от медицинските уни-
верситети; химици, биолози, биохимици, биофизици, физиолози, патофизиолози, микробиолози, фармаколози, 
компютърни специалисти по медицински софтуер; мениджъри на аптеки, болници, здравноосигурителни каси 
и центрове за лекарствена информация; представители на наши и чуждестранни фармацевтични фирми и др. За 
очакваните к онструктивни к р и т и ч ни бележки и препоръки предварително благодарим. 

Благодарим на колектива на медицинско издателство "АРСО" - София, особено на д-р К. Петров и 
инж. И. Петрова, осъществили отпечатването на последните четири издания на справочника. 
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